



**МКУ «Комитет по образованию АМО «Еравнинский район»**

**МБОУ «Попереченская основная общеобразовательная школа»**

671433, РБ, Еравнинский район, с. Поперечное, пер. Школьный, 3 тел. 8(30135) 33-1-19, E-mail: poperechnoe@list.ru

### **АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА**

об охвате обучающихся 5-8 классов (в том числе обучающихся с ОВЗ), профориентационными мероприятиями в 2024-25 у/г.

В соответствии с планом профориентационной работы МБОУ «ПООШ» на 2024-2025 учебный год, деятельность школы была направлена на совершенствование системы профориентации учащихся, способствующей формированию у подростков и молодежи профессионального самоопределения в соответствии с желаниями, способностями, индивидуальными особенностями каждой личности.

Целью профессиональной работы является оказание помощи обучающимся в принятии решения о выборе профиля обучения, создание условий для осознанного профессионального самоопределения обучающихся, посредством популяризации и распространения знаний в области профессий, профессиональной пригодности, профессионально важных качеств человека и профессиональной карьеры, формирование способности осознанного выбора профессиональной деятельности.

При организации профориентационной работы соблюдались следующие принципы:

- систематичность и преемственность (профориентационная работа не ограничивается работой только с обучающимися выпускных классов, но и ведется с обучающимися 5-8 классов); - дифференцированный и индивидуальный подход к обучающимся в зависимости от возраста и уровня сформированности их интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планах.

В течение 2024-2025 учебного года были организованы и проведены следующие мероприятия для обучающихся 5-8 классов (в том числе обучающиеся с ОВЗ) для профессионального самоопределения обучающихся.

Оформлен стенд «Куда пойти учиться».

Большая роль в данном вопросе была отведена классными руководителями. Они информировали учащихся о профессиях, путях их получения, возможностях трудоустройства, проводили классные часы по темам: «Выбор профессии», «Выбор профессии — дело серьезное», «Поступи в ВУЗ региона», «Шаг в будущее», «Первая профессия», «Анализ рынка труда», «Успех каждого ребёнка», «Моя будущая профессия», «Что может помочь в планировании моего будущего», «Востребованные рабочие профессии, их ценностные стороны» Участие в классных часах приняли 8 обучающихся (в том числе обучающиеся с ОВЗ) что составляет 100<sup>0</sup>/0 от общего количества обучающихся 5-8 классов.

Открытые уроки, реализуемые с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленные на раннюю профориентацию. В 2024-2025 году онлайн-уроки прошли под рубрикой «Шоу профессий» и были посвящены знакомству с профессиями: «Дизайнер», «Художник аниматор», «Строители будущего», «Сухое строительство и штукатурные работы», «Ремесленная керамика», «Облицовщик плитки» и т.п. «Шоу профессий» образовательный формат, нацеленный на формирование у школьников навыков профессионального самоопределения. Открытые уроки проходят в интерактивном формате посредством дискуссий и игровых практик от ведущих промышленных экспертов и бизнес-лидеров.

В просмотре принимали участие 12 обучающихся (в том числе обучающиеся с ОШ) 5-8 классов, таким образом, в данном проекте 100% охват.

